



### 金證照學員通過 FRM 2009 年 11 月過關心得

姓名	Joywin	服務單位	元大金
學歷	碩士	就讀科系	財務管理學系
未來願景	希望能考上 CFA		

#### 我的背景：

本身因工作性質的關係，使我需常常加班，唸書時間對我而言，少之又少，正因如此，使我遲遲未參加 FRM 的考試，直到 2009 年為 FRM 一關即通過的最後一年，才蒙起要開始讀 FRM 書籍的念頭。記得當時已超過考試報名費最優惠的時段，我大概也是在 2009 年 6 月開始尋找 FRM 補習班，主要是希望透過補習教學方式來讓我能更快速且紮實建立完整的風險管理概念，另外一個原因，就是我內心充滿者我今年『一定要考上，不然明年開始就要辛苦二次』的念頭。經過眾多補習班篩選後，決定了金證照。

#### 金證照的教學模式：

在金證照補習班的巧妙安排規劃下，將 GARP 公佈的考綱分為五大類，分別由五位具有豐富實務經驗且才識兼備的老師，依照他們各自的專業領域來傳授，所以，對於每個考綱的章節，皆可獲得最好的教學品質，再加上 GARP 指定的教科書籍眾多，若憑個人之力看完且完全了解所有的考試範圍，那決定趕不上今年的考試。透過金證照所安排的五位專業老師來幫大家閱讀這些書籍後，經由口授方式來傳授觀念，可說是事半功倍。印象中最深刻的是 Terrence 老師，是一位非常認真的老師，Terrence 主要是專攻信用風險專題，尤其在此次 GARP 所公佈的考綱中，信用風險部份新增非常多而且又蠻有難度，透過 Terrence 的指導下，讓我對信用風險相關內容，建立紮實的基礎且獲益良多，在考試得分上也落在 1st Quartile，是我所有 topic 中表現最好的部份。

#### 我的唸書方法：

因我本身可利用唸書時間很少，所以，準備考試我大概採用以下幾個方法：

##### 1. 上課時一定要全心投入，並且做好筆記

因為我心裡非常明白時間對我而言是非常寶貴，所以，老師上課時我決不馬虎，必定全力以赴，尤其一定作好筆記，將老師所講的重點皆能夠註記在講義裡，因為唯有如此，才能讓我課後複習時節省很多閱讀時間。實際上，我一直覺得這是我能夠通過 FRM 考試的最重要關鍵。

## 2. 課後要完整複習一次，參加每次的課前小考

每個禮拜上完課後一定要在下次課程前完成複習，這是我給自己的最底限，當然，複習過程中免不了會碰到一些不懂或很難理解的議題，針對此議題務必要另外註記，並找機會（利用課堂或 email）請教老師。此時，常常會發現上禮拜看過的內容怎麼又忘記了，此刻千萬不要太灰心，自己要隨時做好調適，千萬別中途放棄，因為自己心裡要很堅定且告訴自己，唯有趕上課程的進度，才有時間與機會能夠再複習第二次。另外，原則上，想要一次就考上 FRM 的人，犧牲週末娛樂時間是必須的喔，不然，很可能得再來一次，蠻不划算的！

再過來，每次課前小考試很重要的，因為至少它可以幫助自己測驗一下這禮拜以來複習的成果，若是答案錯很多的話千萬別氣餒，要趕緊利用時間找出錯誤的癥結點，這樣才是王者之道。

## 3. 最後 1 個月『考題衝刺』

記得最後距離考試只剩一個月的我，才剛把所有講義看完一遍，此時，我是利用 Schweser Study Notes 裡面的考題進行演練，過程中若有不熟悉的地方立即拿起講義進行第二次複習，但因為時間有限，所以進行第二次複習時我是採秒殺<sup>1</sup>方式帶過（第一次課後複習時，我是採地毯式閱讀，並會在空白處寫下讀後心得，可作為第二次複習時參考用，日後可節省很多時間。）。金證照最後會有模擬考，請務必要親自到場參加，因為可藉由模擬考的進行讓自己感受真正考試那時的臨場感，並藉此可事先調整自己作答的步調，因為真正考試時，都會因作答時間不足而寫不完，所以，可藉由模擬考來了解自己的作答速度及問題，可以做好事前的準備及調整。

### 考試後的回憶：

現在的我仍讓我難忘的，就是考試當日，看到試題卷與答案卷那時後的感覺，其中，試題卷是厚厚的一疊，但我想這比較不是問題，因為經過模擬考的淬鍊過，我早已習慣了，但是，答案卷長的非常之奇特，那時我真的感到疑惑且不安，因為答案卷作答模式完全與本國考試作答模式完全不一樣（雖然都是用 2B 鉛筆作答），FRM 答案卷有上下兩張，下面那一張是複寫紙，作答時是在第一張作答，然後考生的答案會自動複寫在第二張，若有更改的話，除了在第一張塗改外，同時也要在第二張的 Final Answer 寫下考生最後的答案，所以，答案卷作答上真有點麻煩，尤其是連監考人員也都不太清楚答案卷的作答方式，多少都有點影響到考試心情。

---

<sup>1</sup> 嚴格控管時間